



以“飞人”刘翔的速度救下小刘翔 “最帅90后”一跃 接住坠楼男孩



团省委授予付辽宇“湖南省优秀共青团员”称号，并号召全省广大团员青年向他学习。
通讯员 黄丽娟 供图

本报7月9日讯 小男孩意外坠楼命悬一线，千钧一发之际，一个90后小伙不顾生命危险从二楼跳下，以常人难以想象的速度接住坠楼男孩。这个小伙子名叫付辽宇，被众多网友誉为“最帅90后”。7月7日，他躺在衡阳县人民医院的病床上笑着说，“这是我该做的，遇上任何人，都会这么做。”

徒手接住坠楼男孩

6月27日下午5点半，家住衡阳县西渡镇工商局家属房二楼的付安民外出办事。当他打开家门时，一阵撕心裂肺的哭喊声传来，付安民循声望去不禁一惊，隔壁院内一个小男孩双脚悬空，双手吊在三楼的水泥窗沿上，正在大声地哭喊“救救我！”

“付辽宇！赶快出来救人！”在听到父亲付安民的呼喊后，付辽宇立马赤着脚冲出了房门。此时，小男孩已明显体力不支，随时可能掉下来。

付辽宇当机立断迅速爬上护栏，从4米多高的阳台上纵身跳到隔壁院子，一个箭步冲到窗台下张开双臂。就在这时，小男孩从三楼掉了下来，重重地落在他的手臂上。小男孩得救了，付辽宇却被巨大的冲力摔在水泥地上，当即晕过去。

“遇上任何人，都会这么做”

获救的小男孩被送到了县人民医院检查，除面部表皮擦伤外并无大碍。但付

辽宇却被诊断为脑震荡、鼻骨骨折、下颌开裂。在缝了三针后，付辽宇悄悄地回了家。

小男孩叫刘翔，今年三岁半，平时是由靠擦皮鞋为生的外婆彭小英照看。这天下午小刘翔睡着后，外婆照例将他反锁在家里出去擦鞋。孩子醒来后发现家里没人，房门被反锁，就试探地往窗外爬，结果发生了这惊心动魄的一幕。

面对男孩家人的感谢，不善言辞的付辽宇摇头一笑，“遇上任何人，都会这么做。”

被网友誉为“最帅90后”

付辽宇的事迹传开后，众多网友热赞他是衡阳“最帅小伙”，将他誉为“最帅90后”。

据了解，付辽宇自去年3月进入衡阳县民政局救助站当司机兼救助工作者后，天天与智障、痴呆、残疾、离家出走的未成年人等流浪乞讨人员打交道。衡阳县民政局局长凌奉云告诉记者，付辽宇对救助对象非常有爱心，视救助对象为亲人，待流浪未成年人如弟妹。

7月5日，刚能下床走动的付辽宇将住院后收到的1.6万元慰问金全部捐出，用以资助留守儿童和贫困学子。这对“英雄父子”还向记者承诺，他们全家都会继续关心帮助小刘翔一家。

■记者 徐德荣 通讯员 刘魁春 旷懿 阳精华

记者手记

之前有“最美妈妈”吴菊萍，今天有“最帅小伙”付辽宇，同样是伸出双臂接住坠落的孩子，他们触动了人们心中最柔美的一面。付辽宇的铁臂环抱，挽住了每个人心中日趋暗淡的爱心之火。一时间，大家都在借助各种力量褒扬英雄，呼唤正气和道德的回归，每个人的心中都在积蓄力量，都要坚挺起这个时代、这个社会的脊梁。

耒阳煤矿透水事故 8 人获救

7月4日18时，湖南省耒阳市三都镇茄莉冲新井矿发生透水事故，16名矿工被困井下。

来自全省多地的6支专业救援队迅速赶到现场，与附近其他煤矿的数百名一线矿工一起展开救援。7月8日凌晨1时42分，经过四天三夜近80个小时的紧张营救，3名被困矿工获救。截至记者发稿时，已有8人获救。目前，救援仍在进行。

在井下工作十几年的罗来军是事发煤矿的矿工，事故发生当天，他上完早班从井下出来，听到消息还没来得及吃饭又马上下井参与救援。2.8米高的巷道几乎

完全被淤泥和煤渣淤塞，罗来军和工友们只能在巷道顶部一条只有0.8米高的通道里趴着向前掘进。“4日挖了一个晚上，昨天下午又挖了一个班，这次是我第三次下井了。下面有一个我的老乡，我们都是常德石门来的。为了井下埋着的兄弟，我们得挖啊！”

7月8日，8名获救人员中最后出来的邓贱根，躺在担架上将双手合十微微摆动。

事后，他对记者说：“那一刻，我是发自内心的感谢所有救我出来的人。”

■据新华社

为领866万巨奖 80后小伙三天没吃饭

本报7月9日讯 今天，双色球第2012078期866万大奖得主小李，在妈妈与女友的陪同下前往省福彩中心兑奖。女友在旁打趣说：“他有三天没吃饭了呢！”

小李是个80后，自从知道自己中奖后激动得不得了，每天都吃不下饭、睡不好觉，直到把彩票交到兑奖室工作人员的手中，这颗悬着的心才算踏实。

虽然刚参加工作不久，但小李的彩龄却长达6年。对于这笔钱小李打算，“首先把家里借的钱先还了，剩下的钱我想自己创业。”

■记者 侯小娟 通讯员 曾庆黎

八龄童“失忆”，原是鼻炎作怪

世界先进 DNR 等离子鼻炎治疗系统长沙征集患者

今年8岁的小晔(化名)家住长沙黄花镇，是一名小学二年级学生。原本正是最活泼、学习能力最强的年纪，小晔却每天感到头痛，食欲欠佳，注意力不集中。“那段时间他的记忆力下降非常明显，几乎到了‘失忆’的程度，上课学过的东西转眼就忘，经常手里拿着东西找东西，也不知道病因在哪里，我们是看在眼里，急在心上。”小晔的父母回忆道。几经辗转，小晔的病才在长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心专家确诊并治愈，原来，他患上的“失忆症”竟是鼻炎在作怪。

18分钟，搞掂鼻窦炎

据了解，1年前的一次感冒之后，小晔就开始发现自己的鼻子不通，被医生诊断为鼻窦炎，父母带着小晔到处求医，先后接受了药物、微波等治疗，但这些方法都只能在短时间内对鼻窦炎起到一定程度保守治疗其症状的作用，过了二三个月，鼻窦炎又犯了。家人没想到，这久治不愈的鼻窦炎随后竟然还造成了更加严重的后果。

日前，听邻居介绍，父母带着小晔专程来到长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心，经鼻窦内窥镜检查，除鼻窦炎外，小晔还被查出患有较严重的腺样体肥大。

“这样的手术在我们医院就是一个常见的微创治疗而已，不必担心。”看到小晔父母紧张的神情，耳鼻喉诊疗中心唐主任宽慰道。

在局麻之后，唐主任通过鼻窦内窥镜下为小晔用“等离子刀”消融了下鼻甲增生粘膜，做了上颌窦扩大，同时切除了腺样体，轻松地解决了小晔的鼻窦炎和腺样体肥大两个问题，术后唐主任在手术处填塞了膨胀海绵材料，不痛，不肿，看不出任何的痕迹。小晔的父母惊讶道：“没想到，困扰了一家人1年的难题，在您这仅18分钟就解决了，真的很神奇！”

17年的老病号也说“很神奇”！

与小晔一样，长沙市岳麓区的张先生受慢性鼻窦炎、鼻息肉困扰已17年之久。这期间他做过鼻窦冲洗，吃过不少西药和中药，

还做过一次息肉摘除，结果越治越糟。

提起就医经历，他摇头叹息：“往事不堪回首啊！”一个偶然的机会，张先生来到长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心就诊。唐主任为其做了鼻窦内窥镜检查，诊断为过敏性鼻炎并发副鼻窦炎，伴有鼻息肉，鼻腔几乎被息肉塞满了。唐主任根据他体质状况，制定了一整套治疗方案，在内窥镜直视下，结合等离子低温消融术，针对病源组织实施功能性治疗，整个治疗过程只有十几分钟，便解决了他十几年的鼻病困扰。

张先生离开医院时，无限感激的对唐主任说：“说实话，我当初并没有想到有这么神奇的效果，是你们挽救了我的鼻子。”

笔者了解到，长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心如此好的治疗效果，源自其率先引进的世界先进的美国DNR等离子治疗系统，以及德国STORZ鼻内窥镜系统等先进治疗设备。鼻内窥镜它的亮度相当于无影灯的20倍，3.5毫米小孔可将病变组织放大500倍。

因此患者的病变部位可被医生一览无

余，清晰的视野使手术达到以前不易达到的区域，从而将以前传统的破坏性治疗转变为在去除病变组织的基础上，还能保留鼻腔生理功能。据了解，这一项微创技术，是目前治疗慢性鼻窦炎和鼻息肉的首选方法。自从该技术引进到长沙方泰医院以来，已成功治愈了数万名耳鼻喉患者。

征集鼻咽炎医保患者：

目前，长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心正向社会征集医保鼻咽炎患者。凡持有长沙市医保参保人员和六区城镇居民医保人员，需要鼻咽炎微创手术的患者；有过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、流鼻血、鼻塞、打喷嚏、鼻腔干痒、嗅觉减退或失灵、头痛、头晕、头昏、咽炎、扁桃体炎、咽喉疼痛、咽部异物感、干燥灼热、刺激性咳嗽等手术复发者，均可拨打热线电话0731-85367112咨询，或登陆网络：www.ftbh.com向专家咨询，也可直接前往长沙市梓园路377号方泰医院（广济桥旁）耳鼻喉诊疗中心咨询就诊。该院节假日不休。

■文/周新